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Υψηλή η αποτελεσμαηκότητα του εμβολίου
Τουλάχιστον οκτώ otous δέκα Ελλη- 
ves υγειονομικούε που έχουν εμβο
λιαστεί έναντι ms COVID-19 ανέ
πτυξαν εξουδετερωτικά αντισώματα 
μετά την πρώτη δόση, ενώ μετά τη 
δεύτερη δόση το σχετικό ποσοστό 
φθάνει στο 100%. Evas amus δέκα 
ανέφερε πολύ ήπιεε παρενέργειε$ 
μετά τη δεύτερη δόση, oncos κόπω
ση και δέκατα, τα οποία υποχώρη
σαν μέσα σε λιγότερε$ από 24 ώρε5.

Την υψηλή αποτελεσματικότη- 
τα και ασφάλεια του εμβολίου κα
τά ms COVID-19 (Pfizer/BioNTech) 
επιβεβαιώνουν τα προκαταρκτικά 
αποτελέσματα μελέτα του ΕΚΠΑ, 
η οποία είναι εν εξελίξει και έχει cos 
στόχο να εξετάσει την κινητική των 
αντισωμάτων έναντι του κορωνοϊ- 
ού σε εθελοντέ3 που λαμβάνουν το 
εμβόλιο των Pfizer/BioNTech κα- 
Ocbs και όποιο άλλο εμβόλιο (π.χ. 
Modema, AstraZeneca/Πανεπιστή
μιο ms Οξφόρδη) έχει ήδη λάβει ή 
πρόκειται να λάβει έγκριση και να 
χορηγηθεί στη χώρα μα$. Η μελέ
τη θα εξελιχθεί σε βάθοε 18 μηνών 
προκειμένου να καθοριστεί ο βαθ- 
pos και η διάρκεια ms παρεχόμενα 
avoaias, ενώ τα δεδομένα θα χρη
σιμοποιηθούν και για την εκτίμη
ση ms avaYKaufimas μελλοντικών

Σύμφωνα με μελέτη 
του ΕΚΠΑ, το 80% 
των υγειονομικών που 
εμβολιάστηκαν ανέπτυξε 
εξουδετερωτικά αντι
σώματα με την α δόση- 
Το ποσοστό φθάνει 
το 100% μετά τη β’ δόση.

αναμνηστικών δόσεων του εμβολί
ου. Οι μετρήσει πραγματοποιού
νται την ημέρα ms πρώτα δόσα, 
μία εβδομάδα μετά, την ημέρα τα 
δεύτερα δόσειε του εμβολίου και 
στη συνέχεια δύο εβδομάδεε μετά 
και 3,6,9,12 και 18 μήνεε μετά τη 
δεύτερη δόση.

Η μελέτη ξεκίνησε με mus υγει- 
ονομικού3 που εμβολιάζονται στο 
νοσοκομείο «Αλεξάνδρα». Oncos 
αναφέρουν σε άρθρο mus οι κύ
ριοι ερευνητέ5 ms μελέτα 00vos 
Δημόπουλοε και Ευάγγελοε Τέρπο5, 
μετά την πρώτη δόση του εμβολί
ου (και πριν από τη δεύτερη δόση) 
ένα ποσοστό άνω του 80% των εμ- 
βολιασθέντων ήδη ανέπτυξε εξου

δετερωτικά αντισώματα έναντι του 
κορωνοϊού. Evas στοά δύο συμμε- 
τέχοντεε είχε ήδη τίτλοα εξουδε
τερωτικών αντισωμάτων άνω του 
50%, δηλαδή υψηλή προστασία από 
τον κορωνο'ΐό. Τα αποτελέσματα σε 
150 από τοα υγειονομικούε που 
συμπλήρωσαν δύο εβδομάδεε μετά 
τη δεύτερη δόση του εμβολίου κα- 
τέδειξαν ότι η δεύτερη δόση οδη
γεί σε παραγωγή πολύ υψηλών τίτ
λων εξουδετερωτικών αντισωμάτων 
(άνω του 90%) σχεδόν στο σύνολο 
των εμβολιασθέντων (147/150), ενώ 
οι υπόλοιποι είχαν αναπτύξει εξου
δετερωτικά αντισώματα σε τίτλοι 
άνω του 60%, που επίση3 σημαίνει 
υψηλή προστασία έναντι του ιού.

Hmts παρενέργειε5
«Το εμβόλιο φαίνεται επίση5 να 

είναι ιδιαίτερα ασφαλέε», αναφέρουν 
οι ερευνητέ5 και προσθέτουν: «Μό- 
λιε 0vas orous δέκα συμμετέχοντεε 
ανέφερε πολύ ήπιε3 παρενέργειεε - 
κατ’ ουσίαν ενεργοποίηση του ανο
σοποιητικού συστήματθ5- μετά τη 
δεύτερη δόση, oncos κόπωση, δεκα- 
τική πυρετική κίνηση και μυαλγίε5 
που κράτησαν για διάστημα λιγότερο 
των 24 ωρών. Καμία σοβαρή αλλερ
γική αντίδραση δεν παρατηρήθηκε».

Στη μελέτη μετριούνται συνδυ
αστικά η παραγωγή των εξουδε
τερωτικών αντισωμάτων -μόνο η 
ανίχνευση αυτών είναι ενδεικτική 
ms a6pavonoinans του ιού-, των 
αντισωμάτων έναντι ms περιοχήΒ 
RBD ms πρωτεΐνη ακίδαε του κο- 
ρωνοϊού, οι κυτταρικοί υποπλη- 
θυσμοί λεμφοκυττάρων ώστε να 
μελετηθεί και η διατήρηση των 
κυττάρων μνήμηε εναντίον του ιού 
και κυτταροκίνεε φλεγμονή5. Οι 
μετρήσει των αντισωμάτων γίνο
νται στα εργαστήρια του Τμήματοε 
Βιολογίαε του ΕΚΠΑ (υπεύθυνοε 
KaOnynms Ιωάννηε TpouYKdims) 
και του Τμήματοε Βιοχημείαε του 
Νοσοκομείου Παίδων «Αγία Σο
φία» (υπεύθυνο5 διευθυντήε Ιωάν- 
vns Παπασωτηρίου). Οι μετρήσει 
των υποπληθυσμών των Τ- και Β- 
λεμφοκυττάρων γίνονται στο ερ
γαστήριο Κυτταρομετρίαε Pofis 
ms Θεραπευτικήε Κλινικήβ του 
ΕΚΠΑ (υπεύθυνοι καθηγητέε Ευ- 
άγγελοε Τέρποε και Ουρανία Τσι- 
τσιλώνη) και των κυτταροκινών 
στο Εθνικό Ιδρυμα Μελέτα Καρκί
νου, Τμήμα Ανθρωπίνων Ρετροϊών 
των ΗΠΑ (υπεύθυνθ5 καθηγητήε 
TiOpYOS Πουλάκι).
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